

С праздником, дорогие женщины!

Наша нежность, гордость и слава

Шестьдесят восьмой раз прогрессивная общественность мира отмечает Международный женский день — день солидарности трудаящихся женщин всех континентов в борьбе за свои права, демократию и социализм, за прочный мир на земле.

Сегодня этот праздник озарен светом 60-летия Великого Октября, наполнен вдохновением и оптимизмом прав и свобод, какими наделила советскую женщину новая Конституция СССР. Вопросы равноправия женщин, гарантии их социально-экономических и политических прав, охраны интересов женщины в семье, особая забота о материинстве и детстве получили дальнейшее развитие и закрепление.

Статья 35 Конституции СССР гласит, что женщина и мужчина в нашей стране имеют равные права. Речь идет, прежде всего, о предоставлении женщинам равных с мужчинами возможностей в получении образования и профессиональной подготовки, в труде, в вознаграждении за него и продвижение по работе. У женщин равные с мужчинами возможности участия в общественно-политической и культурной деятельности.

Весьма показателен состав народных депутатов, проживающих в нашем районе. В совхозах, колхозах, на промышленных предприятиях, в организациях трудятся 693 депутата областного, районного, сельских и поселковых Советов, из них 342 женщины. Активно работает в постоянной комиссии по торговле и бытовому обслуживанию депутат райсовета начальник цеха растениеводства совхоза «Притомский» В. М. Гарда. Добросовестно относится к своим обязанностям бригадир убойного цеха Мысковской птицефабрики Н. И. Винклер. Настойчиво защищает интересы избирателей бригадир Новокузнецкой птицефабрики, член бюро районного комитета КПСС В. Е. Жукова, о чем свидетельствуют ее убедительные выступления на сессиях райсовета.

Советским женщинам предоставлены широкие возможности для достижения высоких результатов в труде и творчестве. Их дела получили общенародное признание. В Сосновке трудится Герой Социалистического Труда М. Е. Галанова. Громкая слава идет о достижениях доярки совхоза им. Куйбышева М. М. Гармановой, кавалере ордена Ленина. В прошлом году она наладила от каждой коровы своей группы по 5085 килограммов молока — больше всех в районе. В любой отрасли сельского хозяйства можно встретить женщин, чей труд отнесен высокими правительственными наградами. Многие из них занимают руководящие посты.

Ведущее место принадлежит женщинам в таких сферах общественной жизни, как здравоохранение и народное образование. Так, из 532 учителей района 396 — женщины. Творчески, целеустремленно, вкладывая не только знания, но и жар своих сердец, воспитывают подрастающее поколение А. С. Кислицына из Костенковской средней школы, И. Н. Клостер из Кузедеева, директор Ячменюхинской средней школы Т. И. Мальчевская, преподаватель истории из Сидорова А. П. Радченко, Н. М. Чмерев и З. Х. Демина — учительницы начальных классов Еланской восьмилетней и Ильинской средней школ, В. Ф. Баркова — учительница Иганинской малокомплектной школы, коллектива воспитателей Чистогорского детсада во главе с Л. В. Мингулиной.

Большую работу с читателями проводят заведующие Сосновской и Красулинской библиотеками Т. П. Лялина и Г. Г. Уколова.

Повышается роль женщин в деятельности партийных, профсоюзных и других общественных организаций. Счастье оправдывает доверие коммунистов, избравших их своими вожаками, Т. П. Безденежных (завод «Новокузнецкельмаш»), Р. С. Козлова (Мысковская птицефабрика), Н. А. Смирнова (линейное управление автодорог), Г. Я. Бауэр (ДСУ-5), М. И. Левченко (секретарь Сосновской территориальной парторганизации).

Пламенным и задушевным словом, убедительно мобилизуют коллективы на новые трудовые успехи пропагандисты Л. Н. Мостовая из райбюро комбината, Г. И. Морозова с Кузбасской птицефабрики, Н. П. Козырева из Чистогорской средней школы, Г. М. Исаченкова из с. Ананьина колхоза им. Димитрова. Они ведут занятия в школах коммунистического труда, проблемном семинаре, начальной политшколе «Актуальные вопросы политики КПСС».

Советские женщины сознают, что их личное счастье, счастье их детей неотделимы от судеб родной страны, от успехов в борьбе за прочный мир на земле. Поэтому горячо поддерживают ленинскую внутреннюю и внешнюю политику КПСС, ее программу борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов.

С праздником вас, дорогие женщины! Пусть ваша материальная мудрость, теплота, нежность и впредь будут служить примером для множества богатств нашей Родины, воспитанию достойных строителей коммунизма!

Восьмое марта

В. ПЕТРАШ

Под перезвон капели
Рвется весна со старта.
Значит, ручьи запели,
Значит, Восьмое марта.
Небо сине и ярко
Здесь и над всей Россией.
Милая от подарка

Стала еще красивей.
Солнце — ребенок
в зыбке —
Дарит тепло планете.
Лучше его улыбки,
Лучше твоей улыбки
Нет ничего на свете.

НА ОРБИТЕ — СОВЕТСКИЙ ОРБИТАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС «САЛЮТ-6» — «СОЮЗ-27» — СОЮЗ-28»

Стыковка космического корабля «Союз-28», пилотируемого первым международным экипажем в составе командира корабля Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Алексея Губарева и космонавта-исследователя гражданина ЧССР Владимира Ремека, с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Союз-27» была проведена 3 марта 1978 года.



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 29 (4795)

Вторник, 7 марта 1978 года

Цена 2 коп.

◆ В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Награды — передовикам

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по профессиям в соответствии с районными условиями соревнования за 1977 год, бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, райком профсоюза работников сельского хозяйства постановили по представлению партийных, профсоюзных организаций и администрации хозяйств предприятий, учреждений наградить Почетной грамотой и денежной премией за счет хозяйств:

Строкову Татьяну Александровну, доярку совхоза «Притомский», надоившую по 3670 килограммам молока на фуражную корову, что составляет 117 процентов к уровню 1976 года;

Целоусову Нину Ивановну, доярку совхоза «Притомский», надоившую на фуражную корову по 3568 килограммов молока, что составляет 103,5 процента к уровню 1976 года;

Савину Марию Андреевну, доярку совхоза «Притомский», надоившую на фуражную корову по 3564 килограммов молока, что составляет 106,5 процента к уровню 1976 года;

Журавлеву Марию Леонтьевну, доярку совхоза «Притомский», надоившую на фуражную корову по 3605 килограммов молока, что составляет 111 процентов к уровню 1976 года;

Пожидаеву Любовь Ивановну, доярку совхоза «Притомский», надоившую на фуражную корову по 3594 килограммов молока, что составляет 107 процентов к уровню 1976 года;

Трусову Любовь Ивановну, доярку совхоза «Притомский», надоившую на фуражную корову по 3650 килограммов молока, что составляет 103,5 процента к уровню 1976 года;

Исаева Константина Михайловича, скотника совхоза «Притомский», обеспечившего надой молока в 3460 килограммов на фуражную корову, что составляет 106 процентов к уровню 1976 года.

Красулину Валентину Викентьевну, доярку колхоза «Вперед», надоившую по 3030 килограммов молока на фуражную корову, что составляет 107,5 процента к уровню 1976 года;

Кладову Клавдию Васильевну, доярку совхоза «Сосновский», надоившую на фуражную корову по 3381 килограмм молока, что составляет 112 процентов к уровню 1976 года;

Щербакову Анну Михайловну, доярку совхоза «Сосновский», надоившую на фуражную корову по 3320 килограммов молока, что составляет 106 процентов к уровню 1976 года;

Колеватову Анну Ефимовну, доярку совхоза «Сосновский», надоившую на фуражную корову по 3295 килограммов молока, что составляет 111 процентов к уровню 1976 года;

Орлову Нину Александровну, доярку совхоза «Сосновский», надоившую по 3286 килограммов молока, что составляет 106 процентов к уровню 1976 года;

Сенникову Раису Васильевну, доярку совхоза «Сосновский», надоившую по 3223 килограмма молока на фуражную корову, что составляет 119 процентов к уровню 1976 года;

Кашаенко Марию Карповну, доярку совхоза «Сосновский», надоившую по 3074 килограмма молока на фуражную корову, что составляет 114 процентов к уровню 1976 года;

Иванченко Александра Афанасьевича, скотника совхоза «Сосновский», обеспечившего надой молока на фуражную корову в 3059 килограммов, что составляет 107 процентов к уровню 1976 года;

Васильева Василия Александровича, скотника совхоза «Сосновский», обеспечившего надой молока на фуражную корову в 3059 килограммов, что составляет 107 процентов к уровню 1976 года;

Хаснудинова Николая Гусейновича, скотника совхоза «Сосновский», обеспечившего надой молока на фуражную корову в 3059 килограммов, что составляет 107 процентов к уровню 1976 года;

Здебского Василия Григорьевича, скотника совхоза «Сосновский», обеспечившего надой молока на фуражную корову в 3059 килограммов, что составляет 107 процентов к уровню 1976 года;

лока на фуражную корову в 3598 килограммов, что составляет 105 процентов к уровню 1976 года;

Кондакова Владимира Николаевича, скотника совхоза «Сосновский», обеспечившего надой молока на фуражную корову в 3598 килограммов, что составляет 105 процентов к уровню 1976 года;

Лапшину Зою Андреевну, доярку колхоза имени Димитрова, надоившую по 3295 килограммов молока, что составляет 105,7 процента к уровню 1976 года;

Кудашкину Валентину Михайловну, доярку совхоза «Металлург», надоившую по 3033 килограмма молока на фуражную корову, что составляет 111,9 процента к уровню 1976 года;

Козлову Регину Михайловну, доярку совхоза «Берензасс», надоившую по 3994 килограмма молока на фуражную корову, что составляет 108,3 процента к уровню 1976 года;

Плотникову Марию Петровну, доярку совхоза «Берензасс», надоившую по 3792 килограмма молока на фуражную корову, что составляет 103 процента к уровню 1976 года;

Медведенко Софию Петровну, доярку совхоза «Берензасс», надоившую по 3897 килограммов молока на фуражную корову, что составляет 103 процента к уровню 1976 года;

Штоль Анну Вениаминовну, доярку совхоза «Берензасс», надоившую по 3966 килограммов молока на фуражную корову, что составляет 102,2 процента к уровню 1976 года;

Вегиера Андрея Ивановича, скотника совхоза «Берензасс», обеспечившего надой молока на фуражную корову в 4058 килограммов на фуражную корову, что составляет 104 процента к уровню 1976 года;

Верле Абраама Яковлевича, скотника совхоза «Берензасс», обеспечившего надой молока на фуражную корову в 4058 килограммов, что составляет 104 процента к уровню 1976 года;

Верле Александра Яковлевича, скотника совхоза «Берензасс», обеспечившего надой молока на фуражную корову в 4058 килограммов, что составляет 104 процента к уровню 1976 года;

Штоль Андрея Степановича, скотника совхоза «Берензасс», обеспечившего надой молока на фуражную корову в 4058 килограммов, что составляет 104 процента к уровню 1976 года;

Зудилову Раису Александровну, тепличницу совхоза «Берензасс», получившую по 39,6 килограммов овощей с квадратного метра, в том числе 33,9 килограмма огурцов, план выполнен на 161 процент;

Неверову Зинаиду Андреевну, тепличницу совхоза «Берензасс», получившую по 39 килограммов овощей с квадратного метра, в том числе 32,8 килограмма огурцов, план выполнен на 158,5 процента;

Степкину Галину Андреевну, тепличницу совхоза «Берензасс», получившую по 36,7 килограммов овощей с квадратного метра, в том числе 30 килограммов огурцов, план выполнен на 149,2 процента;

* * *

Щербаков Александр Михайлович, тракторист колхоза «Вперед», выработавший на тракторе К-700 4500 эталонных гектаров, сэкономивший восемь процентов горючего, занесен на районную доску Почета и награжден денежной премией.

(Продолжение следует).

Что на земле есть люди, песни, хлеб

Кира Ивановна долго ворочалась на жесткой подушке. Мерцали струны колеса, за окном была непроглядная темень, но и вплотную подступившей горношорской тайги. Она возвращалась с районного семинарии пчеловодов, и все никак не могла уснуть. Попросили Шимину поделиться опытом, а Кира Ивановна растерялась. Не прыгнула с большой трибуны выступать. Обычно, члены сундука рассказывают, как удались всем, без исключения пчеловодам третьего отделения совхоза «Горногорский» выполнить годовой план по производству меда. Даже фамилии передовиков не называли, А ведь их много!

Богатый опыт в работе накопили такие прославленные мастера своего дела, как Семен Кондратевич Савников, Василий Андреевич Попов, Александр Петрович Скобров. На них всегда можно положиться. Пчеловодство они знают в совершенстве, знают, как лучше и в какое время брать взятку. Умели создать такие условия, что пчелы «работают» с наибольшей отдачей.

А вот Анатолий Васильевич Суртомуров, совсем молодой, закончил Кузнецкую школу пчеловодов. Чувствуется, что парень основательно готовился к этой профессии: есть и знания, и желание посвятить себя любимому делу. Трудолюбия ему тоже не занимать. И не удивительно, что им Суртомурову сейчас называют в числе лучших.

Или взять Капитолину Разинову. Она еще в детстве определила себе призвание. Будучи девчушкой, бегала к отцу на пасеку. Евгений Леонтьевич

любил окружющую природу, любил, и дочери передали эту любовь. Капитолине нравилось смотреть, как неустанные «жадеут» над ульями отец. Его добрые заботливые руки постоянно находились в движении. Естественно, что отец был постоянно в списках передовиков. Гордилась Капитолина его успехами, а когда повзрослела, стала работать у отца помощником. Евгений Леонтьевич обучил дочь мастерству пчеловода.

любил жизнь, быстрее закрепляя ее характер, когда он выходил на самостоятельный путь, занимаясь полезным делом. Видно, многое дал отцовский опыт деревенской жизни. Да и сама она стремилась не ударить в грязь лицом. В первые же годы Капитолина Разинова вычерпала пасеку из списка безнадежно отставших. Она выполняла планы, а в прошлом году улучшила показатели. Теперь Евгений Леонтьевич обучил дочь мастерству пчеловода.

Сделать. Но разве это все с трибуны расскажешь? Сообщила Кира Ивановна, что отделение не только план по меду, но и обязательство выполнило. Получено среднем по 50 килограммов меда от каждой пчелосемьи при плане 40. Выполнено план по воску, по приступу пчеловодов. И нынче грядущие замечают неплохо. Нет ни одной семьи погибшей, все сохранены. Зните, летом будет кому мед собирать. За везли 500 новых ульев. В кон-

Жаль, не сумела сказать

В отделении была пасека, запущенная, отсталая. Неудачный пасекинец попался, вот и довел ее, что называется, до руин. Примаха как-то Кира Ивановна к Капитолине, сказала: «Как ловко орудует девушки и предложила:

Не хочешь — сама

хоть работу?

Капитолина так растерялась, что не знала, как и ответить. А потом решительно сказала: «Нет». От одной мысли, что останется без надежного отцовского плеча, ей стало нечестиво. Но совсем иначе думал Евгений Леонтьевич:

— Пора тебе, дочка, на самостоятельную дорогу выходить. Дело ты теперь знаешь не хуже меня. А кое в чем и лучше разбираешься, не зря журналы, видно, читаешь. А за меня не беспокойся.

Как у птицы крылья крепнут в полете, так и у молодого человека, начинающего трудо-

вую жизнь, быстрее закрепляется характер, когда он выходил на самостоятельный путь, занимаясь полезным делом. Видно, многое дал отцовский опыт деревенской жизни. Да и сама она стремилась не ударить в грязь лицом. В первые же годы Капитолина Разинова вычерпала пасеку из списка безнадежно отставших. Она выполняла планы, а в прошлом году улучшила показатели. Теперь Евгений Леонтьевич обучил дочь мастерству пчеловода.

Вот ведь еще что забыла сказать. Сами пчеловоды решили построить пасеку в поселке Березовая Речка. Будет там работать Степан Пименович. Пчеловоды заготовляли лес, строят зимовник, спадя жилой домик. Зимой-то у них немного работы, зачем ламы только следят да к летнему сезону готовиться. Не сидеть же сложа руки. Вот и объединились, чтобы доложить пользу принести.

Последто, когда объявили перерыв, Кира Ивановну обступили пчеловоды района, начали расспрашивать, как удалось всем пчеловодам отделения план выполнить. Она ответила коротко:

— Люди у нас все хорошие.

Вот и стараются.

А. ШИБАЕВА.

Повар ТЕТЬЯ ПОЛЯ

Более 15 лет работает в Терехинском детсаде Пелагея Алексеевна Щербакова, из них 10 — поваром. Нелюбимую трудовую жизнь прожила она. Работать начала в тяжелые военные годы, вышла ей на долю такие дела, которые под силу только мужчине. Все лето в поле на тракторе, а зимой на лесозаготовках.

Послесоветские годы были не легче. И голод, и холода испытала она с маленькими детьми. Троих подняла на ноги Пелагея Алексеевна. Двое уже давно живут самостоятельно, младшая занята в десятый класс. Муж П. А. Щербаков трудится в совхозе «Сидоровский», работой самой Пелагеи Алексеевны детсад доволен.

Зачастую Щербаковой приходится работать и по две смены. Не хватает людей. Но на трудности она не жалуется. Привычка осталась еще с ветхими лех.

И в выходной день Пелагея Алексеевна идет на свое производство — то картофель натаскать из погреба, и следующий день, то подбелить или подкрасить кухню. Мало ли дел, с которыми не успеешь справиться в хлопотную рабочую неделю! Работа ее простая, трудовых подвигов тут не совершают. Но и на этих маленьких участках работают незаметные, но трудолюбивые, заботливые люди, помогающие большим коллективам решать большие задачи.

В. СЕКРЕТОВ.



Анна Николаевна довольна результатами анализа: продукция из совхоза «Сосновский» поступает в последнее время только сортовой. Семь лет А. Н. Ростовцева работает на Сосновском молзаводе, а такого еще не было.

Приди к учителю

У сельского учителя, в отличие от его городского коллег, учеников всегда больше, чем записано в классном журнале, и он гораздо ближе к тому народному представлению об учителе, по которому можно видеть не только человека, делящего знания по программе знаний, но и человека, пытавшегося наставлять народ.

Конечно, сейчас не те времена, когда учителя был единственным грамотным на всю деревню, когда к нему писали и читали письма, или за разъяснением «политического момента». И все же...

Когда мне нужно чай-нибудь помочь, я иду к Елене Дмитриевне. Может быть, надо бы обратиться к специалисту, я иду к ней, — рассказывала Любовь Ласкина, секретаря комитета комсомола колхоза им. Дмитриева. Это она об учителе, Елене Дмитриевне Шимоновой. Любовь на своей ответственной работе недавно, и первым ее помощником стала сельская учительница.

— Ее в селе знают все. И не я одна прихожу к ней за помощью. С ней можно поговорить обо всем. Идет она тебе по улице навстречу — небольшого роста, непринятная вроде, а посмотреть в ее глаза — добрые, внимательные, участливые — и хочется рассказать ей все, что у тебя наболело.

Когда Любовь решила создать в колхозе комсомольско-молодежную бригаду шоферов, она пошла за советом к Елене Дмитриевне. Поговорили-поговорили, и бригада, когда она была создана, взяла шефство над десятым классом, в котором Елена Дмитриевна классный руководитель. Шоферы и ребята заключили договор о социалистическом соревновании. Любовь рассказывала об этом радостно. Это

хорошо, что ученики стали друзьями-соперниками — значит, не побегут они в город, останутся на селе. И, конечно, спасибо Елене Дмитриевне, помогла.

Вот сейчас она готовит открытий классный час по профориентации. Будет рассказывать о династии Ласкиных и о родителях моего мужа из их детях. А это также нужно дело! Скорее четвертый век, как Елена Дмитриевна в школе. Ученики ее взрослеют, становятся совсем большими, а она их всех помнит. Ее ученика Сашу Юшкова избрали делегатом от района на восемнадцатый съезд комсомола. Елена Дмитриевна радовалась так, словно он был ее родной сын. Они, ее ученики, тоже помнят свою учительницу.

...Этот давно запертый сундук колоноколывской школьной сторожки тетя Клава, но настави жителя деревни Верхней Капитолинки совхоза «Осинниковский» ее имя, и они станут отыскивать в душе своей хорошие, добротные слова.

Вера Константиновна Чиприянова. Когда Валентин Константинович, директор школы, высокий седой щорец, ее муж, бывал излишне строг с нами, она терпевно выговаривала ему в тесной учительской: «Вала, ты бы помогче с ними, они ведь дети...». А дошли до перегородки, отдельной учительской от класса, была слишком тонкой...

Нет, она не потакала нам, она была просто доброй и мудрой. И я помню, как приходила моя мама к учительнице, чтобы поговорить о наших-то своих, жителейских детях, и как потом я сам, уже давний макетривший свой дневник, стучался в потемневшую, нагретую солнцем дверь...

Рассказывая об учителе Елене Дмитриевне, Любовь все пытается подобрать какие-то необыкновенные слова, но не находила их и говорила «хорошая, добрая, внимательная, отзывчивая» — слова извечные и нестареющие, как хлеб. Я тоже искал какие-то новые, чтобы сказать о тете Клаве, Вере Константиновне. Но остановился на тех же.

Е. БОГДАНОВ.

— за все я женщины обязан!

Не сразу верится, что эта симпатичная женщина почти четыре года войны была зенитчицей. Имеет боевые награды. Серпантин. То, что сейчас Нина Ивановна Михайлова занята самой мирной на земле работой — учебой квалифицированных работников во многих областях.

И наступил День Победы. Она встретила его в Польше, в городе Равадове. Отсалютовала, бросила оружие на зеленую траву.

Нина Ивановна сразу

идут бандероли с выполненным заданием и в адрес учебно-консультационного пункта, и на ее домашний.

Нина Ивановна

разделяет «Усадьбу на фронте».

На всех ее военных фотографиях, несущих огнеметчиков более 30 лет, Нина Ивановна на

районом комсомола. Дома скажала: «Усадьба на фронте».

На всех ее военных фотографиях, несущих огнеметчиков более 30 лет, Нина Ивановна на

районом комсомола. Дома скажала: «Усадьба на фронте».

На всех ее военных фотографиях, несущих огнеметчиков более 30 лет, Нина Ивановна на

районом комсомола. Дома скажала: «Усадьба на фронте».

На всех ее военных фотографиях, несущих огнеметчиков более 30 лет, Нина Ивановна на

районом комсомола. Дома скажала: «Усадьба на фронте».

На всех ее военных фотографиях, несущих огнеметчиков более 30 лет, Нина Ивановна на

районом комсомола. Дома скажала: «Усадьба на фронте».

На всех ее военных фотографиях, несущих огнеметчиков более 30 лет, Нина Ивановна на

районом комсомола. Дома скажала: «Усадьба на фронте».

На всех ее военных фотографиях, несущих огнеметчиков более 30 лет, Нина Ивановна на

районом комсомола. Дома скажала: «Усадьба на фронте».

На всех ее военных фотографиях, несущих огнеметчиков более 30 лет, Нина Ивановна на

районом комсомола. Дома скажала: «Усадьба на фронте».

На всех ее военных фотографиях, несущих огнеметчиков более 30 лет, Нина Ивановна на

районом комсомола. Дома скажала: «Усадьба на фронте».

На всех ее военных фотографиях, несущих огнеметчиков более 30 лет, Нина Ивановна на

районом комсомола. Дома скажала: «Усадьба на фронте».

На всех ее военных фотографиях, несущих огнеметчиков более 30 лет, Нина Ивановна на

районом комсомола. Дома скажала: «Усадьба на фронте».

На всех ее военных фотографиях, несущих огнеметчиков более 30 лет, Нина Ивановна на

районом комсомола. Дома скажала: «Усадьба на фронте».

На всех ее военных фотографиях, несущих огнеметчиков более 30 лет, Нина Ивановна на

районом комсомола. Дома скажала: «Усадьба на фронте».

На всех ее военных фотографиях, несущих огнеметчиков более 30 лет, Нина Ивановна на

районом комсомола. Дома скажала: «Усадьба на фронте».

На всех ее военных фотографиях, несущих огнеметчиков более 30 лет, Нина Ивановна на

районом комсомола. Дома скажала: «Усадьба на фронте».

На всех ее военных фотографиях, несущих огнеметчиков более 30 лет, Нина Ивановна на

районом комсомола. Дома скажала: «Усадьба на фронте».

На всех ее военных фотографиях, несущих огнеметчиков более 30 лет, Нина Ивановна на

районом комсомола. Дома скажала: «Усадьба на фронте».

На всех ее военных фотографиях, несущих огнеметчиков более 30 лет, Нина Ивановна на

районом комсомола. Дома скажала: «Усадьба на фронте».

На всех ее военных фотографиях, несущих огнеметчиков более 30 лет, Нина Ивановна на

районом комсомола. Дома скажала: «Усадьба на фронте».

На всех ее военных фотографиях, несущих огнеметчиков более 30 лет, Нина Ивановна на

районом комсомола. Дома скажала: «Усадьба на фронте».

На всех ее военных фотографиях, несущих огнеметчиков более 30 лет, Нина Ивановна на

районом комсомола. Дома скажала: «Усадьба на фрон

Литературная страница

С. ТОРБОКОВ

Песня матери сыну

Не уставай, сынок, в дорогах,
В несчастье тверже камня будь
И не пугайся рек широких...
Бей ханов властных и жестоких.
Одень в железный панцирь грудь,
Заступником народа будь.
Тебя никто не одолеет И не задержит на пути.
Лавина снежная сумеет Стремнина водная успеет
Тебя до цели достичь, Лишь не устань на полу пути.
Твоих дорог, твоих тропинок Пусть никому не пересечь.
Иди на смелый поединок Не знай в свершениях заминок...
Мою навек запомни речь: Как в зной источник — жизнь беречь.
Пусть пуля в сына не вопьется,
Пусть недруга обманет глаз,
Пусть в битве вражий меч погнется
Пусть кровь из ран твоих не льется
Пусть победишь ты много раз — Богатым отомстишь за нас.
Перевод с шорского Г. СЫСОЛЯТИНА.

ВЕСЕННИЙ СВЕТ Л. СЕРБИН

Дымка над сопками — Это весны примета:
Будет июль холодный,
Если теплый февраль.
А воробы хмелеют От радости, и от света.
То что потом случится — Это же их печаль.

ДЕВЯТЬНАДЦАТЬ лет Гришке. Это не так много, но и не совсем мало. Год назад получил Гришка аттестат, открывший ему дорогу в жизнь. Дорога эта была выбрана им задолго до окончания школы.

Еще учясь, Гришка решил, что останется в селе, закончит заочно институт, работая механизатором.

Не мог Гришка покинуть село. Не мог и все, хотя многим казалось это неподъемным ребячеством. Не понимали некоторые преимущества, которые получил он, оставшись в родном селе: работа среди людей, которых он знал с раннего детства. Лес, речушка, поле сразу за окольцем — все это любил Гришка. Полябил он и по-своему шумноватую жизнь села. Да, шумноватую. Не правда, что жизнь села — это тихая мирная жизнь. Здесь свой шум, отличный от городского.

Неказистым парнем оказался Гришка: роста небольшого, сложением не вышел, да еще веснушки лицо словно звезды ночного неба усыпали. Звезды то небо красят... А вот Гришке веснушки на лице не давали никаких преимуществ перед другими ребятами.

Что касается звезд, то их Гришка сам любил. Часто, устав на работе, любовался он звездами, их холодноватым блеском и таинственным мерцанием. Теплыми летними вечерами, когда разносилась далеко окрест разноголосая му-

М. НЕБОГАТОВ

Природа-мать ничуть не виновата, Что очень разны дети у нее. Одни — как безобидные ягната, Другие — настоящее зверье. Тот оскверняет, губит все, что свято, Тот праздникою нам делает житье. Кому цветок милей, кому граната. Как говорится, каждому свое. Один не дрогнет, нанесяувечье, Другой рабаху снимет, чтоб отдать... А жизни смысл — не плакать по-овечьи, Но и по-волчьи слабых не терзать. Живите по-людски, по человечьи — Вот учит нас чему природа-мать.

А. ЛЫКОВ
ПРОВОЖАНИЕ

Провожают девушки ребята По пустынным улицам ночных. И стучат девочки виновато К неусунвшим материям своим. Виноватых дочерей своих. Матери ругают для порядка А потом не спятся им в ночи. И вздыхают, и грустят украдкой Безо всяких для того причин.

Мне говорят: «Ты слишком добрая, Такой в наш век не нужно быть!». А я цветы руками трогаю И не могу их не любить... Мне говорят: «Ты не растрачивай весь жар души. Оставь себе».

В. БУБНОВА
О доброте

— А я в ответ на взгляд горячий твой Готова все отдать тебе! Люблю детей. И если больно им — Слезу с своей щеки смажну.

А засмеются — я, довольная, С любовью руки к ним тяну. Меня исправить не пытайтесь вы — Какая есть, такой умру. Я сыну не сулю жизнь райскую, Коль, я учу его Добру.

В. ПЕТРАШ

Свадебная

Отличная свадьба! На красном месте Вы — молодые — Жених и невеста. Сегодня ваш праздник, Единственный в жизни. А, ну-ка, шампанское, Радостью брызни! Звените, бокалы, И рюмки, звените, А вы, молодые, Счастливо живите. Пусть будет ваш дом Переполненной чашей, Как эти бокалы За счастье, за ваше. Любите друг друга До самой, до точки. Как год, так рожайте То сына, то дочку. Жених — точно сокол, Невеста — что зорька. Ну, где ж поцелуй ваш, Ведь «горько» же, «горько»!

Пародии Вадима НАЗАРОВА

РАЗДУМЬЕ

А птицы к югу улетают, И мир стыдливо обнажен... С березок листья облетают, Как подозренья с верных жен. Леонид Торгаев. «Осенний мотив». Альманах «Огни Кузбасса», № 4, 1977.

Вот птицы улетели к югу... А я, с утра хлебнув вина, Приревновал свою подругу, Ну, ту, которая жена. Закралось в душу подозренье:

Зачем на юг лежит их путь? Ведь и моя — не исключение

И тоже может упорхнуть. С березок листья облетели, Я все в раздумье погружен: Не чисто что-то в этом деле — Так мы останемся без жен.

ЯРОСТНЫЕ БУДНИ

Поднагулявши аппетит, Идут по крышам кошки-блудни, И человечество кряхтит, Впрягаясь в яростные будни. Леонид Торгаев. «Утро». Альманах «Огни Кузбасса», № 4, 1977.

Прошли веселенькие дни, Настали яростные будни, Но не без творчества они — Их заполняют кошки-блудни Поднагулявши аппетит, По крыщам с кошками шагают...

Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.



На снимке: молодожены из Костинска Александр и Анна ХЛУДНЕВЫ.

Фото В. Ларина.

Славься минута эта, Когда не стареют лица. Когда почему-то многим Становится не до сна. Живите в вечном союзе: Люди, деревья, птицы, Пусть верховедят вами Молодость и Весна.

ла Владимира, поспешила к нему.

Обмер Гришка, тесно стало сердцу в груди, ноги сделались чужими и непослушными. Глаза непонимающе оглядывали окружающих, лицо страшально сморщилось. Казалось, он собирает все усилия,

Л. БУЦКИХ.

Не обойди любовь

РАССКАЗ

рая жила в соседнем доме, девушка на два года старше Гришки. Мария давно уже с парнями любовь крутила. А Гришка что? Пацан пацаном. Часто провожал Гришка глазами влюбленную пару — Марию с Владимиром — и шел на сеновал, глотая обиду. Долго ворочался в душистом сене, прежде чем уснуть. Куда ему до Волodyki! Тот в армии отслужил, видный да статный, острый на язык, работал в городе на заводе.

Однажды во время танцев в клубе Гришка подошел к Марии, чтобы пригласить ее. Она встала, смирила Гришку с головы до ног и презрительно отвернулась. Заметив направляющегося с другого конца за-

тобы что-то ответить Марии, но не отыскал Гришка в себе бранных слов и молча пошел к выходу. Перед ним расступились. Не видела Мария осуждающих взглядов. Она была занята Владимиром, танцами и собой.

Гришка между тем вбежал в ограду своего дома, сел на крыльцо, руками обхватив голову, и из глаз его покатились крупными горючинами слезы...

ПРОШЛО время. Кончились голосистое лето, прошагала насмешница-осень, сорвав последнюю листву с деревьев и бросив ее под ноги, вправа вступила суровая красавица-зима. Пережил Гришка пока-

завшееся ему ранее непереживаемым горе свое. Только стал он вросле и серьеziнее. Вечерами с головой погружался в учебники, готовился в институт.

Однажды морозным вечером шел Гришка, слушая музыку поскрипывающего снега, любясь искристым блеском под окнами домов, с удовольствием вдыхая аромат морозного воздуха. Подходя к дому, увидел Гришка, как отделилась от ограды женская фигура, закутанная в шаль.

— Мария! — удивленно воскликнул Гришка.

Подняла Мария глаза на него. Гришку обдала жаром.

— Прости, Гриша, — прошептала Мария, опустив голову. — Пойдем погуляем.

— Со мной? — удивился Гришка. — А Мария молча и неторопливо звягала к окраине села. Ноги Гришку, не слушая рассудка, понесли следом.

Быстро сумела Мария растопить тонкий ледок в Гришкином мальчишеском сердце, и через месяц состоялась свадьба.

Не такого счастья желала Гришке мать; еще молодой, учиться бы! Отец воспринял женитьбу сына спокойно.

Постепенно все встало на свои места. Молодые жили дружно. Сноха веселой да сноровистой оказалась. Поселилось в доме скромное счастье.

[Окончание следует].